
 

 

 

 

 

 

 

9Ο Σεμινάριο Διεύθυνσης Χορωδίας της Στέγης Ελληνικών Χορωδιών 
 

Βιωματική διδασκαλία για Μαέστρους και Χορωδούς με τον διεθνούς φήμης και 
καταξιωμένο Σουηδό Μαέστρο Fred Sjöberg 

23-25 Οκτωβρίου 2026 
 

Η Στέγη Ελληνικών Χορωδιών, ως Συλλογικός Χορωδιακός Φορέας της 
πατρίδας μας, έχει ως σκοπό της την έμπρακτη υποστήριξη των Ελληνικών 
Χορωδιών των Μαέστρων τους και των νέων μουσικών, που ασχολούνται με την 
Χορωδιακή Μουσική. Μετά την επιτυχημένη διεξαγωγή 8 Σεμιναρίων στην 
Αθήνα, τον Βόλο, τη Θεσσαλονίκη και τη Λάρισα, προχωρά στη διοργάνωση του 
9ου Πανελλήνιου Σεμιναρίου σε συνεργασία με τη Λεόντειο Σχολή Νέας 
Σμύρνης.  

Το Σεμινάριο θα διεξαχθεί  στην Αθήνα από την Παρασκευή 23 
Οκτωβρίου 2026 στις 17:00 έως & την Κυριακή 25 Οκτωβρίου 2026 στις 14:00, 
διάρκειας 14 ωρών και θα φιλοξενηθεί στο Θέατρο του Δημοτικού "Άγιος 
Διονύσιος" της Λεοντείου Σχολής Νέας Σμύρνης, Ραιδεστού και Βυζαντίου, 
Νέα Σμύρνη (είσοδος από Ραιδεστού) 
 Εισηγητής του Σεμιναρίου είναι ο διεθνούς φήμης και καταξιωμένος 
Σουηδός Μαέστρος Fred Sjöberg. (Επισυνάπτεται Βιογραφικό του). 
 

Το Σεμινάριο θα περιλαμβάνει τα παρακάτω θέματα : 

- Ζεστάματα, τεχνική της αναπνοής, φραζάρισμα - Τα μυστικά της Φωνής 
- Χορωδιακό Ρεπερτόριο - Ερμηνεία 
- Ρυθμική εκμάθηση 
- Ατάκα και κλείσιμο έργου, κώδικας επικοινωνίας μεταξύ μαέστρου και χορωδών 

(κινήσεις, χειρονομίες, βλέμμα) 
- Στίχοι και φωνητική προφορά - Προσέγγιση σε διαφορετικά ρεπερτόρια 
- Δέσιμο και Ισορροπία φωνών - Χορωδιακός ήχος 
- Τονικότητα, Κούρδισμα και χορωδιακό ρεπερτόριο 
- Αποτελεσματικές μέθοδοι διδασκαλίας νέων έργων 
- Στυλιστική ερμηνεία, ανάλογα με την εποχή, το ύφος και την υφή του έργου. (Θα 

γίνει αναφορά στην ιστορικά ενημερωμένη μουσική εκτέλεση της χορωδιακής 
μουσικής, ιδίως της Αναγεννησιακής, Μπαρόκ, Κλασικής, Ρομαντικής και 
Σύγχρονης Μουσικής μέσω τεσσάρων χορωδιακών έργων, που θα λάβουν οι 
συμμετέχοντες με την εγγραφή τους και ενός ακόμα χορωδιακού έργου, που θα 
τους δοθεί την τελευταία ημέρα του Σεμιναρίου). 
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Μέλος της I.F.C.M. & της European Choral Association – Europa Cantat 
 
 



Όλοι οι συμμετέχοντες (Μαέστροι και Χορωδοί) θα σχηματίσουν μία χορωδία και 
θα τραγουδούν, αποκτώντας ζωντανή εμπειρία για τα παραπάνω θέματα, 
σύμφωνα με τις οδηγίες και τη διεύθυνση του Εισηγητή. 
Οι εισηγήσεις θα γίνουν στα Αγγλικά. 
 

Ποσό συμμετοχής 
Το ποσό συμμετοχής για τους συμμετέχοντες στο Σεμινάριο είναι 50 Eυρώ. 
Στο παραπάνω ποσό συμμετοχής περιλαμβάνονται : 
 Το υλικό του Σεμιναρίου (folder, μπλοκ, στυλό, καθώς και το αναλυτικό 

πρόγραμμα του Σεμιναρίου) 
 Τα coffee breaks στα διαλείμματα των εργασιών του Σεμιναρίου 
 Παρτιτούρες των έργων του Σεμιναρίου και Σημειώσεις των εισηγήσεων 

που θα σταλούν ηλεκτρονικά στους συμμετέχοντες 
Στο ανωτέρω ποσό δεν περιλαμβάνεται η μετακίνηση, η διαμονή και η 
διατροφή. 

Παρακαλείσθε να δηλώσετε εγκαίρως τη συμμετοχή σας,  καθώς και τον 
αριθμό των ατόμων από τον φορέα σας, που θα συμμετέχουν στο Σεμινάριο και τα 
πλήρη στοιχεία του κάθε συμμετέχοντος.   

Λήξη υποβολής Δηλώσεων Συμμετοχής: Παρασκευή 16 Οκτωβρίου 2026.  
Οι παρτιτούρες των έργων του Σεμιναρίου θα αποσταλούν ηλεκτρονικά στους 
ενδιαφερόμενους μετά την κατάθεση της δήλωσης συμμετοχής τους και την 
πληρωμή του ποσού συμμετοχής.  

 
Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  

Η πληρωμή του ποσού συμμετοχής στο Σεμινάριο γίνεται  μέσω κατάθεσης 
στο λογαριασμό της Στέγης Ελληνικών Χορωδιών (Τράπεζα Πειραιώς στον  
αριθμό 5084072703151 με (IBAN GR0301720840005084072703151). Στο καταθετήριο 
να αναγράφεται υποχρεωτικά το ονοματεπώνυμο και η επισήμανση “για το 9ο 
Σεμινάριο”. 

Τυχόν οικονομική εκκρεμότητα του ποσού συμμετοχής θα τακτοποιείται 
στη Γραμματεία κατά την έναρξη του Σεμιναρίου.  

Ο κάθε ενδιαφερόμενος παρακαλείται να συμπληρώσει την Δήλωση 
Συμμετοχής και να την στείλει στην Στέγη Ελληνικών Χορωδιών με e-mail στη 
διεύθυνση info@stegi-chorus.gr μαζί με την κατάθεση του ποσού συμμετοχής των 
50 Ευρώ για την κατοχύρωση θέσης στο Σεμινάριο.  

 
Σε όλους τους συμμετέχοντες θα δοθούν Βεβαιώσεις Συμμετοχής.  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ :  

Στέγη Ελληνικών Χορωδιών : website : www.stegi-chorus.gr , fb stegi-chorus 

email: info@stegi-chorus.gr 

Θωμάς Λουζιώτης 6945-159679, Γιώργος Γεωργόπουλος 6936-773337,  Κατερίνα 

Βασιλικού 6944-557182 

Καλλιτεχνική & Οργανωτική Επιτροπή του Σεμιναρίου  

Θωμάς Λουζιώτης, Μαρία-Έμμα Μελιγκοπούλου, Γιώργος Γεωργόπουλος, 

Κατερίνα Βασιλικού, Ελεωνόρα Ζαχαριά, Μαρία Καγκλή 
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